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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA - 07 DE MARÇO DE 2017, AS 
10h00. 
 
As dez (10) horas do dia sete de março de dois mil e dezessete, no Plenário 
Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do 
Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio 
Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª 
Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) - 2º Secretário e com a presença 
dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); Carla de Sousa Silva 
Pereira(PSL); Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); Fernando Silva de Lima(PHS); 
Gersica da Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu(PHS) 
(Ausente); José Alex Vilela Neto(PROS); Lenildo Mendes dos Santos 
Sertão(PSC); Osmar de Paula Vieira(PSD); Raylson de Sousa Teixeira(PP); 
Sercino Evangelista Cristo(PT) e Vilson Barbosa de Sá(PMDB). Para compor a 
tribuna de honra, o presidente convidou os senhores, Decio Matos – Secretario 
Municipal de Agricultura; Jersonias Calderaro – Coordenador Habitacional; e 
Antonio Paulino da Silva – Ex-prefeito. Seguidamente convidou os presentes 
para ficarem de pé em reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal 
e designou o senhor vereador Vicente Jacaré (PHS) para fazer a leitura de um 
versículo bíblico no livro de Salmos 23. Invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão 
Anual da 15ª Legislatura, em 07 de março de 2017 – pediu que se 
assentassem. Após declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE: 1 – 
Votação da Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada dia 14 de fevereiro de 
2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 2 – Votação da 
Ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada dia 15 de fevereiro de 2017, encontra-
se sobre a Mesa a disposição dos vereadores. Seguidamente determinou a 1ª 
Secretária a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: 1 - Processo n. 
004/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar no. 001/2017, de 
autoria do vereador Delegado Caveira(PSC), Dispõe sobre a alteração do 
inciso V, da alínea b do inciso VI, revoga o inciso VII do Art. 123, e revoga Art. 
123-A, da Lei Complementar no. 99, de 6 de abril de 2016 que altera a Lei 
Complementar no. 46, de 25 de agosto de 2010, que institui o Código de 
Posturas Municipal e dá outras providências. 2 - Processo n. 005/2017-
CMSFX de autoria da Mesa Diretora CMSFX, que capeia o Projeto de 
Resolução nº 002/2017, que Altera a Resolução nº. 002/2016, de 9 de junho de 
2016, que Institui o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração, reorganiza a 
estrutura administrativa da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Pará, e dá 
outras providências. 3 - Requerimento n. 014/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Vilson Barbosa (PMDB) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize 
obras de recuperação da vicinal e construção de pontes ligando a região do IU 
a região conhecida como Casa de Tábua. 4 - Requerimento n. 015/2017-
CMSFX de autoria do vereador Vilson Barbosa (PMDB) que requer da Mesa 
Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do 
Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação (SEMEC), que realize 
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obras de reforma na EMEF Santa Rosa. 5 - Requerimento n. 016/2017-
CMSFX de autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da 
Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São 
Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 
Urbanismo (SEMOB), que se realize obras de recuperação das estradas e 
pontes de vicinais, iniciando na região do Triunfo, ligando às regiões do PA 
Pombal, passando pela Primavera, até a Vila Fumaça, na fronteira com o 
município de Altamira-PA. 6 - Requerimento n. 017/2017-CMSFX de autoria 
do vereador Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA) para que execute obras de 
construção de uma unidade básica de saúde – UBS, na localidade da Vila 
Primavera. 7 - Requerimento n. 018/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Executiva de Saúde (SEMSA) para que execute obras de construção de uma 
unidade básica de saúde – UBS, na localidade da Vila Campos Verdes. 8 - 
Requerimento n. 021/2017-CMSFX de autoria da vereadora Dona 
Edna(PSDB) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 
oficie ao Município de São Félix do Xingu, através do Poder Executivo, que 
com maior brevidade, envide esforços a fim de que se efetue processo 
licitatório e apresente edital visando a realização de Processo Seletivo para 
preenchimento das vagas que compõem o quadro efetivo da Prefeitura 
Municipal de São Félix do Xingu, prezando pelos princípios constitucionais da 
legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência da 
administração pública. 9 - Requerimento n. 022/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Vicente Jacaré(PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação 
da Secretaria Municipal de Obas, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a 
necessidade de elaborar projeto que contemple o bloqueteamento e 
recuperação da Travessa Antônio Nunes, Centro. 10 - Requerimento n. 
023/2017-CMSFX de autoria do vereador Sílvio Alves Coelho(PDT) que requer 
da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São 
Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Urbanismo (SEMOB), que elabore e execute projeto para recuperação e 
implantação de manilhas em alguns trechos da Avenida Dom Eurico, Bairro 
Alecrim. 11 - Requerimento n. 0242017-CMSFX de autoria do vereador 
Raylson da Saúde(PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 
de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), que elabore e execute projeto de 
obras para implantação do micro sistema de abastecimento de águas no Setor 
Novo Horizonte. 12 - Requerimento n. 025/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Evaldo Lemes(PMDB) que requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de São Felix do Xingu que oficie ao Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Executiva de Educação (SEMED), que realize obras de construção, 
reforma e adequação na EMEF Maria Madalena, localizada na Vila Nereu. 13 - 
Requerimento n. 026/2017-CMSFX de autoria do vereador Evaldo 
Lemes(PMDB) que requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de São Felix 
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do Xingu que oficie ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Executiva de 
Educação (SEMED), que realize obras de construção de uma creche infantil na 
Vila Nereu. 14 - Requerimento n. 027/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Evaldo Lemes(PMDB) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize projeto de obras de 
construção de uma praça com academia de saúde na Vila Nereu. 15 - 
Indicação n. 011/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP), 
que indica ao município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 
Municipal de Administração e Planejamento (SEMAPLAN), a necessidade de 
doação de um Terreno para construção de uma Casa de Apoio na sede do 
município, que atenda as aldeias indígenas da nação Kaiapó. 16 - Indicação n. 
012/2017-CMSFX de autoria do vereador Alex Vilela(PROS), que indica ao 
Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação 
(SEMED), a necessidade de implantação de extensão de ensino da EMEF 
Morada dos Sonhos - localizada na Vila São Francisco, para a região da 
Apytereua (Base 2) à 12 quilômetros da sede dessa vila. 17 - Indicação n. 
013/2017-CMSFX de autoria da vereadora Dona Edna(PSDB), que indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 
Governo (SEMAGOV), que recorra aos órgãos competentes, e se realize a 
municipalização do trânsito em São Félix do Xingu. 18 - Indicação n. 
014/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde(PP), que indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva de 
Saúde (SEMSA), que analise a possibilidade de implantação de leitos no 
hospital municipal, para atendimento prioritário da comunidade Indígena de 
São Félix do Xingu. 19 - Indicação n. 015/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Vicente Jacaré(PHS), que indica ao Governo do Estado do Pará, na 
representação da Secretária Municipal de Meio Ambiente e Saneamento 
(SEMMAS), que junto ao Chefe do Poder Executivo, encaminhe projeto de lei a 
esta Casa, que disponha sobre a implementação do "ICMS Ecológico" no 
município de São Félix do Xingu. Seguidamente, declarou iniciada a fase 
destinada ao ENCAMINHAMENTO: Encaminhamento à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final e Orçamento e Finanças, para análise 
e parecer observado à legislação específica os seguintes processos: Processo 
n. 004/2017-CMSFX de autoria do vereador Delegado Caveira(PSC), que 
capeia a Projeto de Lei Complementar no. 001/2017, de autoria do vereador 
Delegado Caveira (PSC), que dispõe sobre a alteração do inciso V, da alínea b 
do inciso VI, revoga o inciso VII do Art. 123, e revoga Art. 123-A, da Lei 
Complementar no. 99, de 6 de abril de 2016 que altera a Lei Complementar no. 
46, de 25 de agosto de 2010, que institui o Código de Posturas Municipal e dá 
outras providências.; Processo n. 005/2017-CMSFX de autoria da Mesa 
Diretora, que capeia o Projeto de Resolução nº 002/2017, que Altera a 
Resolução nº. 002/2016, de 9 de junho de 2016, que Institui o Plano de Cargos, 
Carreira e Remuneração, reorganiza a estrutura administrativa da Câmara 
Municipal de São Félix do Xingu, Pará, e dá outras providências. Logo após, 
pôs em discussão e votação única e global dos seguintes Requerimentos: 
Requerimento n. 015/2017-CMSFX de autoria do vereador Vilson Barbosa 
(PMDB); Requerimento n. 016, 017 e 018/2017-CMSFX de autoria do 
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vereador Fernando Silva de Lima (PHS); Requerimento n. 019 e 020/2017-
CMSFX de autoria do vereador Batista Abreu(PHS); Requerimento n. 
021/2017-CMSFX de autoria da vereadora Dona Edna(PSDB); Requerimento 
n. 022/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente Jacaré(PHS); 
Requerimento n. 023/2017-CMSFX de autoria do vereador Sílvio Alves 
Coelho(PDT) Requerimento n. 024/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Raylson da Saúde(PP); Requerimento n. 025, 026 e 027/2017-CMSFX de 
autoria do vereador Evaldo Lemes(PMDB). Em seguida colocou em discussão 
global: Ver. Raylson da Saúde (PP) – Cumprimentando, defendeu o 
requerimento 024/2017, esclarecendo que a necessidade de águas na 
localidade do bairro Novo Horizonte se trata de demanda antiga por parte da 
população, e dispõe sobre um recurso básico para a melhoria de vida; Ver. 
Fernando Silva de Lima (PHS) – Cumprimentando, defendendo seu 
requerimento, apresentando a sua demanda que envolve a necessidade da 
implantação de uma UBS na região da Vila Campos Verdes, justificando que se 
trata de uma localidade distante da sede do município o que prejudicado à 
busca por atendimento medico por parte da população ali residente; Ver. Alex 
Vilela (PROS) – Cumprimentando, defendendo sua indicação, clamando pela 
extensão de uma unidade de ensino fundamental na localidade da região da 
Apytereua, por se tratar de um serviço básico a população, e essa comunidade 
tem sofrido por estar descoberta deste tipo de ensino; Ver. Vicente Jacaré 
(PHS) – Cumprimentando, defendeu seu requerimento, que trata sobre o 
bloqueteamento na Travessa Antonio Nunes, por se tratar de demanda antiga, 
e por estar as margens de um córrego, com isso, visando se oferecer melhor 
comodidade a comunidade ali residente além de buscar a preservação as 
margens dos córregos e leitos dos rios. Seguidamente colocou em votação 
global pelo processo simbólico (quem concordar permaneça sentado e quem 
discordar que se levante), declarou todos os requerimentos aprovados, por 
unanimidade. Ato seguinte, declarou iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR: 
Décio Matos -  Sec. Mul. de Agricultura – Cumprimentando a todos, iniciou sua 
explanação parabenizando a Câmara pela composição de sua legislatura que, 
em suas palavras, "compõe uma das melhores legislaturas". Convidou ainda a 
todos para participarem de um seminário que tratará sobre assuntos voltados a 
questões que envolvem a necessidade de regularização fundiária no nosso 
município. E ainda outras questões voltadas a melhoria da agricultura no 
município. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE 
para os vereadores inscritos. Ver. Gérsica Silva Magalhães (PDT) – 
Cumprimentou, a todos e convidou a participarem de uma caminhada em favor 
do dia Internacional da Mulher que ocorrerá no dia 8 de março, e parabenizou a 
todas as mulheres; Ver. Delegado Caveira (PSC) – Cumprimentando, 
parabenizou as mulheres pelo dia Internacional das Mulheres, defendeu sua 
proposta de emenda justificando que trata de um assunto polemico, pois 
dispõem sobre questões voltadas a segurança. A proposta apresenta medidas 
a fim de que se previnam incidentes voltados a venda de bebidas alcoólicas em 
horários indevidos e envolvendo menores, estabelecendo dias e horários 
adequados; Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – Cumprimentando, esclareceu 
sobre viagens à cidade de Brasília-DF, junto a Câmara dos Deputados, 
justificando que inúmeras propostas de emendas foram alcançados por ele e 
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seus pares, emendas que beneficiarão o município de São Félix do Xingu; Ver. 
Raylson da Saúde (PP) – Cumprimentando, defendeu suas indicações em 
favor da nação kayapó de São Félix do Xingu, clamando por uma atenção 
especial a essa comunidade que tanto necessita de cuidados voltados à saúde; 
Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – Cumprimentando, explanou acerca da 
viagem junto com o Secretario Estadual de Transportes, a região de Marabá, 
onde apresentaram a necessidade se realizar a estadualização da estrada que 
liga o município de São Félix do Xingu a cidade e Marabá, esclarecendo que 
foram alcançados vários recursos ao municípios voltados a essa área; Ver. 
Sercino Cristo (PT) – Cumprimentando, parabenizou as vereadores pela 
conquista em realizar essa viagem junto ao Secretário Estadual de Transporte, 
afirmando que se trata de "uma façanha" não só apresentar as demandas, mas 
estar com o secretário e trazê-lo para que as conheça, e que o município 
ganha imensamente com isso. Apresentou ainda algumas medidas tomadas 
sobre a reintegração de posse de algumas áreas do Distrito Sudoeste, que 
estão prejudicando muitos pequenos agricultores e produtores da região, 
clamou aos seus pares apoio juntamente com o Executivo municipal a fim de 
se resolver essa demanda; Ver. Vicente Jacaré (PHS) – Cumprimentando, 
parabenizou prefeita municipal e sua equipe, pelo apoio a organização do 6º 
Jettour, e ainda pelo Carnaval 2017; Ver. Dona Edna (PSDB) – 
Cumprimentando, defendeu seu requerimento que trata sobre a questão que 
envolve a necessidade de concurso público por parte do Poder Executivo, 
afirmando que já se faz muito tempo que se realizou processo seletivo. E ainda 
apresentou a necessidade de regularização do transito em São Félix do Xingu, 
clamando pela sua municipalização, pois assim haverá maior controle, coibição 
e prevenção de acidentes e delitos de trânsitos. Parabenizou ainda o 
presidente da Câmara, pelo apoio dado aos demais vereadores, em oferecer 
estrutura e recursos para que possam trabalhar em busca de melhorias ao 
município. Seguidamente o presidente declarou prejudicada a fase destinada a 
ORDEM DO DIA, por não haver matérias a deliberar. Logo após, declarou 
iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL para os vereadores 
inscritos: Ver. Delegado Caveira - parabenizou todos os seus pares, pelo belo 
trabalho até aqui prestado, afirmando que todos tem se empenhado em seu 
trabalho como vereador, em especial o presidente pela transparência e 
excelente administração; Ver. Raylson da Saúde (PP) - Parabenizou a todos os 
vereadores, pelo trabalho até aqui realizado, em busca de recursos e emendas 
ao nosso município, parabenizou ainda ao presidente pelo apoio e estrutura 
oferecida pela Câmara aos vereadores para que possam estar realizando suas 
funções; Ver. Sercino Cristo (PT) – Parabenizou, ao Terra Legal, instituição a 
qual está sob a direção do senhor Hélio, instituição essa que tem contribuído 
grandemente ao município no apoio da questões voltadas a regularização 
fundiária na região do Distrito Sudoeste; Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – 
Agradeceu e parabenizou ao senhor Secretário Estadual, pelo apoio e a visita 
junto a nosso município, para conhecer nossas demandas. Apresentou ainda 
alguns recursos alcançados juntos ao Governo Estadual, voltados a infra-
estrutura de estradas e pontes no município. . Após, o presidente em seus 
agradecimentos finais, declarou que como não havia nada mais a tratar-se, 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a 
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próxima sessão Ordinária, a ser realizada amanhã dia 08 de março de 2017, as 
10 (dez) horas. E para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva 
(PSDB) 1a secretária __________________ lavrei e assino a presente ata.  
Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 
Estado do Pará em 7 de março de 2017. 
 

 

 

Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT)  
Presidente CMSFX 
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Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
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